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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Однією з найбільш актуальних медико-соціальних 

проблем сьогодення є охорона зору дітей [1-3]. Це зумовлено тим, що 

впродовж останніх років в Україні відмічається тенденція стосовно зростання 

рівня захворюваності та поширеності захворювань очей серед дитячого 

населення [3-4]. Причиною такої ситуації є різке скорочення рухової активності 

сучасних школярів, збільшення зорових навантажень, пов’язаних з широким 

застосуванням гаджетів у повсякденному житті та комп’ютеризацією 

навчального процесу [5-7].  

За даними Міністерства охорони здоров’я України, лише за останні 10-15 

років значно зросла кількість дітей з патологією органів зору [8-10]. Близько 

840 тис. дітей страждають на різні офтальмологічні захворювання: 

короткозорість, далекозорість, косоокість, астигматизм, амбліопію [11-12]. 

У межах програми ВООЗ «Зір-2020. Право на зір» проблема патології 

органів зору у дітей виділена як один з провідних пріоритетних напрямків для 

консолідації зусиль із ліквідації порушень зору [13-15]. Саме тому питання 

корекції порушень зору у дітей і підлітків та розробка сучасних приладів 

корекції зору повинні посісти вагоме місце у дослідницькій діяльності 

біомедичних інженерів [16-20]. 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 

 

 

Мета і завдання дослідження. Метою кваліфікаційної роботи є розробка 

пристрою корекції зорових порушень у дітей на базі платформи Arduino та 

управління ним за допомогою мобільного застосунку на базі платформи 

Android із вибором типу гімнастичних вправ [21-23]. 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити наступні завдання: 

- розглянути особливості будови зорової системи, види порушень зору, 

сучасні методи корекції зору та обґрунтування розробки пристрою;  

- навести особливості будови зорової системи дитини та зорового 

сприйняття; 

- обґрунтувати концепцію організації інформаційних процесів у зоровій 

системі людини;  

- запропонувати підхід до оцінки ефективності терапії з використанням 

тренажеру корекції зору;  

- навести підхід до рішення задачі формалізації управління рухом 

лазерним покажчиком робота-маніпулятора;  

- розробити структурну схему пристрою корекції зорових порушень у 

дітей. 

- розробити програмне забезпечення керування тренажером корекції зору.  

Об’єктом дослідження є дитина з розладом зору. 

Предметом дослідження є пристрій корекції та відновлення зору у дітей. 

Методи дослідження: методи проєктування пристрою на базі платформи 

Arduino на мові програмування С, методи розробки мобільного застосунку для 

платформи Android із використанням фреймворку React Native на мові 

програмування Java Script [24-26]. 

Практична цінність отриманих результатів полягає в тому, що:  

Реалізований проєкт надає змогу використовувати його як тренажер для 

корекції зорових порушень у дітей під контрольованим наглядом фахівців. Має 

декілька режимів роботи і можливість регулювання часу виконання вправи. 



Призначений для використання у лікувальних закладах стаціонарного типу та 

медичних установах [27-29]. 

В ході виконання кваліфікаційної роботи у першому розділі було 

розглянуто особливості будови зорової системи, сучасні методи корекції зору, 

обґрунтовано розробку пристрою корекції зорових порушень у дітей [11-18].  

У другому розділі було наведено концепція організації інформаційних 

процесів у зоровій системі людини. Запропоновано підхід до оцінки  

ефективності терапії з використанням тренажеру корекції зору. Було 

представлено задача формалізації управління рухом лазерним покажчиком 

робота-маніпулятора. Розроблена структурна схема пристрою корекції зорових 

порушень у дітей [19-24]. 

У третьому розділі було розроблено електрична принципова схема на базі 

платформи Arduino та програмне забезпечення керування приладом за 

допомогою розробленого мобільного застосунку [25-29].  

Публікації. За результатами магістерської кваліфікаційної роботи були 

підготовлені та опубліковані наукові тези доповідей «Апаратний модуль 

електростимуляції м'язів нижніх кінцівок спортсменів» авторів К.Р. Біценко, 

К.Г. Селіванова; «Пристрій корекції зорових порушень у дітей» авторів Д.О. 

Костін, К.Р. Біценко; «Розробка апаратного модуля електростимуляції м'язів 

нижніх кінцівок спортсменів» авторів К.Р. Біценко, К.Г. Селіванова 

 



ВИСНОВКИ 

 

 

У результаті виконання кваліфікаційної роботи було виконано: 

- аналітичний огляд розладів зору у дітей та сучасних методів корекції 

зору, обґрунтована проблема розробки зорового тренажеру; 

- для більш детального розуміння проблематики розробки пристрою 

представлена концепція організації інформаційних процесів у зоровій системі 

людини; 

- запропонований підхід до оцінки ефективності терапії з використанням 

тренажеру корекції зору; 

- розроблено апаратна та програмна частини тренажеру зору. 

Представлені прототип та робоча модель пристрою, а також конструкційна 

концепція тренажеру. 

- вирішено проблема розробки сучасного програмно-апаратного 

пристрою корекції зорових порушень у дітей.  
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